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QUESTAO 1

Considere inicialmente um capacitor no vacuo com placas
paralelas, de drea A, separadas por uma distancia d. A
seguir & inserido um material, com constante dielétrica k e
espessura a, paralelamente entre suas placas, conforme
figura abaixo.

.2

d| v KES ] a
—‘:k.i n .]W

|

Determine a capacitancia desse segundo arranjo em
fungdo da capacitancia inicial Cy (com vécuo entre as
placas) e os dados a, d e k e marque a opgéo correta.
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QUESTAO 2

Um atleta de triatlon treina pedalando em uma via com
velocidade constante, quando uma viatura da pollcia
rodoviaria, em perseguigdo a outro veiculo, aproxima-se
com a sirene ligada. Quando a viatura ultrapassa o ciclista
afastando-se dele, este passa a ouvir a sirene com uma

. 5 o .
frequéncia de valor gda frequéncia que ele ouvia antes,

com a viatura se aproximando. Sabendo que o atleta e a
viatura estavam no mesmo sentido e a viatura estava a
uma velocidade constante de 144 km/h, qual era a
velocidade aproximada do ciclista? (Dado: velocidade do
som = 340 m/s)

(A) 32m/s
(B) B4 m/fs
(C) 84mis
D) 9.2mfs
(E) 10m/s

Prova: Amarela
2°DIA - PROVA DE FISICA E PORTUGUES

QUESTAC 3

Na figura abaixo & apresentada uma roda A, que transmite
seu movimento para um conjunto de rodas B, C e D
afravés de uma fita F, que permanece sempre esticada e
nao desliza. Se a roda A parte do repouso com aceleragdo
constante e leva 40spara atingir sua velocidade final
efetuando 180 rotagdes, qual deve ser a velocidade
angular final da roda D?

(Dados: o raio da roda A € R, =0,3m; o raio da roda B &
Rg=0,2m; 0 raio da roda C & R, =0,25m; e 0 raio da
rodeDé&Ry= Ry =0,3m,

{A) 11,31 rad/s
(B) 18,017 rad/s
(C) 22,51 rad/s
(D) 27,0 rad/s
(E) 45,01 rad/s

QUESTAO 4

Uma maquina térmica realiza a cada ciclo um trabalho de
8 x 10* J, com uma eficiéncia de 20%. Considerando que
essa maguina opere segundo um ciclo de Carnot, com a
fonte fria a uma temperatura de 300 K, qual é a
temperatura da fonte quente e quanto calor é cedido para
a fonte fria, respectivamente?

(A) 375K e 3200/
(B) 375 K e 4000 J
(C) 400K e 3200
(D) 400 K e 4000 J
(E) 750 K e 4800 J
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QUESTAC 5

A figura abaixo mostra o esquema de uma prensa
hidraulica.
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Uma bomba manual & ufilizada para gerar uma forga de
intensidade F,, que é aplicada ao pistdo menor, com
didmetro 2 cm, quando aplicada uma forga F, na
extremidade da alavanca dessa bomba, cujas dimensdes
estdo expressas na fi igura acima. Uma mola, com
constante de mola 1,5 x 10° N/m , esté presa a uma viga,
fixa e rigida, e ao pistdo maior, com diametro 20 cm.
Desprezando ¢ peso dos pistdes, qual déve ser o valor da
forga aplicada F, na alavanca para que a mola sofra uma
compressao de 20 cm?

(A) 75N
(B) 15N
(C) 30N
(D) 300N
(E) 750 N

QUESTAO 6

Em uma pedreira, uma carga de dinamite ¢ inserida em
uma fissura de uma rocha de 950 Kg e entfo detonada.
Como resuitado dessa exploséo, a rocha se divide em trés
pedacos: um pedago de 200 Kg que parte com velocidade
de 5m/s paralelamente ao solo; € um segundo pedago de
500 kg, que sai perpendicularmente ao primeiro pedago

com velocidade de 1,5 m/s, Sendo assim, & correto afirmar
que a velocidade do terceiro pedago é:

(A) 2,0mfs
(B) 3,0m/s
(C) 40m/s
{D) 50m/s
{E) 6,0m/s

Prova: Amarela
2°DIA - PROVA DE FISICA E PORTUGUES

QUESTAO 7

Uma esfera, sélida, maciga e homogénea, de raio 2 cm e
massa 10 g, esta presa por um fio ideal ao fundo de um
recipiente que contém &gua e 6lec, como mostra a figura
abaixo.

Sabendo que g—’do seu volume esté imerso na dguae o

restante, imerso no dleo, qual a tensdo no fio? (Dados: g =
10 m/s? | Pagua = 1 @/em®; Psieo = 0,8 glem®; T = 3)

(A) 01N
(B) 02N
(C) 0,3N
(D) 04N
(E) 05N

QUESTAO 8

Laura esta brincando em um escorregador que faz um
angulo de inclinagéo de 30° com a horizontal. Partindo do
repouso no topo do brinquedo, ela escorrega até a base
desse ecorregador. Sua amiga Ana Clara sugere gue sera
bem mais divertido se elas descerem juntas sobre um
tapete. Ao fazerem isso, elas chegam a hase do
escorregador, partindo do repouso ne topo, com o dobro
da velocidade com que Laura chegou quando desceu
sozinha. Considerando que n3o existe atrito entre o tapete
e a superficie do escoregador, | determine o coeficiente de
atrito entre Laura e a superficie do escorregador e marque
a opgéo correta.

(A)
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QUESTAO 9

Uma fonte luminosa puntiforme F é colocada no fundo de
um aquério que contém uma substancia desconhecida. Na
superflcie de separagdo entre o ar e essa substancia, ha
um disco de material opaco posicionado de forma que seu
centro C esteja alinhado verticalmente com a fonte F,
conforme figura abaixo.

k 2

F
'I Fonte luminosa |

O valor do raio do disco para que nenhum ralo luminoso
vindo da fonte F consiga emergir para o ar € R. Analisando
essas condicdes, qual o valor do indice de refragéo dessa
substancia e a profundidade y, em metros, da fonte,
respectivamente. (Dados: ny = 1; V 14z no vacuo = 3x10° m/s;
V luz na substancia = 2,04x10° kn/s)

R
A) n =0,68ey = .
(A) Nsuspstancia y ” [sgn—l (O_:SE)]
R
(B) Nsuwstanca= 1,47 Y = ——7=
)
c ~0686 V= —0
( ) Nsubstancta= Y, < y = tg (0,68)
R
(D) Nsupstancia= 1,45 € y = T
sen (m)
R

(E) Nsupstanca= 1,47 € v = tg [sen‘l (_]___)]
1,47

Prova: Amarela
2°DIA - PROVA DE FISICA E PORTUGUES

QUESTAO 10

Um bloco 1 de massa mé liberado do repouso de uma
altura H sobre um trilho que tem um trecho o qual

descreve uma circunferéncia de raio R (conforme
apresentado na figura abaixo).
H
I

Na base do trilho existe um bloco 2, idéntico ao bloco 1 e
em repouso. De que altura minima o bloco 1 deve ser
abandonado para que, ap6s ocorrer uma colis&o
totalmente ineldstica com o bloco 2, eles consigam
percorrer foda extensfo da circunferéneia sem se
desprenderem dos trilhos? Considere que n&o ha forgas
dissipativas atuando no sistema. Considere os blocos com
dimensdes - despreziveis.

(A) 3R
(B) 6R
(C) 8R
(D) 10R
(E) 15R
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QUESTAO 11

Na figura abaixo é apresenta uma carga g, =q € massa
m pendurada por um fio, inextensivel e de massa
desprezivel, & presa a uma mola de constante eldstica
Ky » ambos de material isolante.

A uma distancia d, existe uma carga g, = qque esta
fixa. O sistema se encontra em equilibrio com o fio
formando um angulo & com a vertical e a mola na diregéo
horizontal. Nessas condigdes, quanto vale a elongagéo
Ax da mola {considere a aceleragdo da gravidade como ¢

e a constante de Coulomb como k) ?

kg _Mg
d2 tg@
A~

M

k 2
%— Mgtgt

kq? | Mg

dz = tg@

D ————

(D} Koy
2

(%qz—— Mg)th

E) ————

Prova: Amarela
2°DIA - PROVA DE FISICA E PORTUGUES

QUESTAO 12

Um planeta tem dois satélites naturais, A e B, em
diferentes 6rbitas circulares. Sabendo que A orbita a uma
distancia r, do centro do planeta com um periodo de
translag@o T e que a distancia média & g, qual é a
velocidade orbital vg de B em torno do planeta?

2z |ry
TrB

(B) 4 1
—_r, | —
'J"Ar‘B
1
TArB
4z |rd
Dy == JIA
©) TJrB
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QUESTAO 13

No esquema da figura abaixo, uma fonte coloca uma
corda a vibrar, no modo fundamental, com uma frequéncia
de 200 Hz. Considere que a corda seja inextensivel e a
polia ideal. Considere ainda que a massa do bloco nessa
situacao seja 4 kg e a disténcia l igual a 50 cm.

Quadruplicando a massa do bloco, qual seria a nova
frequéncia de oscilagéo se a corda fosse posta a vibrar
novamente no modo fundamental? { Dado: g = 10 m/s?)

(A) 100 Hz
(B) 200 Hz
(C) 300 Hz
(D) 400 Hz
(E) 500 Hz
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QUESTAO 14

Uma barra condutora AC, de comprimento L = 60,0 cm,
resisténcia desprezivel, apoiada em ftrilhos condutores
retos, paralelos e de resisténcia desprezivel, € interligada
a um bloco de massa m = 1,2 kg afravés de uma corda
inextensivel {de massa desprezivel) e uma palia ideal,
Considere que as extremidades do trilho estdo ligadas a
um gerador de forga eletromotriz E e de resisténcia interna
R = 2,0 Q. Essa barra & puxada pelo bloco e se desloca
com velocidade constante v de 25,0 m/s. O campo de
indugdo magnética é perpendicular ac plano do sistema e
tem o valor de B = 0,4 T. Além disso, a aceleragéo da
gravidade no local é g = 10,0 m/s* e o sistema &
apresentado na figura abaixo.

C

Qual é o valor da forga eletromotriz E do gerador?

(A) 50V
(B) 78V
(C) 88V
(D) 94V
(E) 118V

QUESTAO 15
Um sistema massa-mola e um péndulo simples executam

um movimento harménico simples. Conforme mostra a
figura a seguir.

Sabendo que em t = 0 s os dois sistemas estio na posigdo
de amplitude maxima de seus movimentos, como na
figura, determine o tempo em segundos que eles levardo
para se encontrarem novamente nessa mesma posig¢éo, e
marque & opgaoc correta. (Dados: k= 144 N/m; m = 4 kg ;

{=10cm;A=56cm;m=3;g=10 m/s?)

(A) 065
(B) 1s
(C) 3s
(D) 65
(E) 10s

Prova: Amarela
2°DIA - PROVA DE FISICA E PORTUGUES

QUESTAO 16

Durante uma partida de vélei, um afleta realiza um saque
suspendendo uma bola {(de massa m=0,2 Kg) a uma altura
de 2 m do solo & a golpeando, de forma que a hola
descreva uma trajetéria obliqua. Apds o saque, a bola toca
o solo a 30 m do local de langamento. Sabendo que a bola
leva 0,8 s para alcangar o ponto mais alto de sua trajetéria
e o tempo de contato da maoc do atleta com a bola é de
0,01 s, gual foi o médulo da forga média aplicada sobre a
bola? (considere a acelerag@io da gravidade g=10 m/s? e
despreze a forga de resisténcia do ar).

(A) 75N
(B) 100N
(C) 150N
(D} 350N
(E) 425N

QUESTAO 17

Propde-se a realizag8o de um experimento nc qual um
resistor de 12,0 Q esta inserido dentro de um bloco de
gelo a 0°C. O circuito montado esta apresentado na figura
abaixo.

40,0 V
_+I|- ,
|

<

§4,0£1

10,021 6,00

Gelo

A bateria tem resisténcia interna desprezivel, e o calor
latente de fusdo para o gelo é de 3,34x10° J/kg. Sendo
assim, qual é o valor da taxa {em g/s) em que esse circuito
derretera o gelo?

(A} 0,570x10°
(B) 0,573x10™
(C) 0,572x10°°
(D) 0,575x102
(E) 0,578x10™
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QUESTAO 18

Dois fios idénticos A e B de comprimento L. estdo em
paralelo e s&o percorridos por uma corrente elétrica 1, =I

e lg =2, respectivamente, ambas no mesmo sentido. Se

esses fios distam de uma distdncia d e sendo d muito
menor do que L. E correto afirmar que:

(A) as forcas que um fio exerce sobre o outro s&o nulas.

(B) a forga que um fio exerce sobre o outro é repulsiva e
a forga que o fio A exerce sobre o fio B é maior que a
forga que o fio B exerce sobre A.

(C) a forga que um fio exerce sobre o outro é repulsiva e
a forga que o fio A exerce sobre o fio B € igual a forga
que o fio B exerce sobre A,

(D) a forga que um fio exerce sobre o outro ¢ atrativa e a
for¢a que o fio A exerce sobre o fio B & maior que a
forga que o fio B exerce sobre A,

(E) a forga gue um fio exerce sobre o outro & atrativa e a
forca que o fio A exerce sobre o fio B é igual & forga
que o fio B exerce sobre A.

QUESTAO 19

Luiz, um paisagista de jardins, quer utilizar placas
gquadradas, de lade L, de um material, cujo coeficiente de
dilatago linear é.a, para fazer um caminho para pedestres
em um jardim. Sabendo que a temperatura das placas no
momento da construg@io do caminho € 18 °C e que em
dias mais quentes pode atingir a temperatura de 38 °C, a
disténcia entre as placas para que uma placa nio toque
na outra devido & dilatacdo térmica deve ser maior que:

(A) 400
(B) 20La

© 2L(1+ 404 -1)
) L(+1+40a -1)

) L0+400)

Prova: Amarela
2°DIA - PROVA DE FISICA E PORTUGUES

QUESTAO 20

Uma barra homogénea de comprimento 1,0m, cuja
massa é 1,0kg, estd fixa por um pino. Essa barra
sustenta uma placa homogénea e quadrada com 0,5mde
lado e massa 1,0kg. O sistema é mantido em equillbrio

com a barra na horizontal tendo um fio de sustentagéo,
inextensivel e de massa desprezivel, exercendo uma
tensdo sobre a barra, conforme apresentado na figura
abaixo.

Determine a for¢a que o pino exerce sobre a barra e
marque a op¢éo correta. (Considere a aceleragio da
gravidade g= 10 m/s?)

(A} (12,51+20,0)N
(B) 250 iN

(C) 10,0jN

(D) (5v31+10,0/)N
(E) (12,5V3i+75)N
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TEXTO 01
Leia o texio abaixo e responda as questbes de 21 a 31.
AS MARGENS DA ALEGRIA

Esta é a estéria.

la um menino, com os Tios, passar dias no lugar
onde se construla a grande cidade. Era uma viagem
inventada no feliz; para ele, produzia-se em caso de
sonho. Salam ainda com o escuro, o ar fino de cheiros
desconhecidos. A Me e o Pai vinham trazé-lo ao
aeroporto. A Tia e o Tio tomavam conta dele,
justinhamente. Sorria-se, saudava-se, todos se ouviam e
falavam. O avido era da Companhia, especial, de quatro
lugares. Respondiam-ihe a todas as perguntas, até o piloto
conversou com ele, O voo ia ser pouco mais de duas
horas. O menino fremia no acorgoo, alegre de se rir para
si, confortavelzinho, com um jeito de folha a cair. A vida
podia as vezes raiar numa verdade extraordinéria. Mesmo
o afivelarem-lhe o cinto de seguranga virava forte afago,
de protegéo, e logo novo senso de esperanca: ao ndo-
sabido, ao mais. Assim um crescer e desconter-se - certo
como o ato de respirar - 0 de fugir para o espago em
branco. O Menino.

E as coisas vinham docemente de repente,
seguindo harmonia prévia, benfazeja, em movimentos
concordantes: -as satisfagdes antes da consciéncia das
necessidades. [...]

O Menino tinha tudo de uma vez, e nada, ante a
mente. A [uz e a longa-longa-longa nuvem. Chegavam.

Enquanto mal vacilava a manha. A grande cidade
apenas comegava a fazer-se, num semi-ermo, no
chapad&o: a magica monotonia, os diluidos ares. O campo
de pouso ficava a curta distancia da casa - de madeira,
sobre estacdes, quase penetrando na mata. O Menino via,
vislumbrava. Respirava muito. Eie queria poder ver ainda
mais vivido - as novas tantas coisas - 0 que para os seus
olhos se pronunciava. A morada era pequena, passava-se
logo & cozinha, e ao que ndo era bem quintal, antes breve
clareira, das éarvores que ndo podem entrar dentro de
casa. Altas, cipds e orquideazinhas amarelas delas se
suspendiam. Dali, podiam sair indios, a on¢a, ledo, lobos,
cagadores? S6 sons. Um - e outros passaros - com cantos
compridos. lsso foi o que abriu seu coragéo. Agueles
passarinhos bebiam cachacga?

Senhorl Quando avistou o peru, no cenfro do
terreiro, entre a casa e as arvores da mata. O pery,
imperial, dava-lhe as costas, para receber sua admiragéo.
Estalara a cauda, € se entufou, fazendo roda: o rapar das
asas no chéo - brusco, rijo, - se proclamara. Grugulejou,
sacudindo o abotoado grosso de bagas rubras; e a cabega
possuia laivos de um azul-claro, raro, de céu e sanhagos;
e ele, completo, torneado, redondoso, todo em esferas e
plancs, com reflexos de verdes metais em azul-e-preto - o
peru para sempre. Belo, belol Tinha qualquer coisa de
calor, poder e flor, um transbordamento. Sua rispida
grandeza tonitruante. Sua colorida empafia. Satisfazia os
clhos, era de se tanger trombeta. Colérico, encachiado,
andando, gruziou outro gluglo. O Menine riu, com todo ©
coragdo, Mas sé bis-viu. J& o chamavam, para passeio.

[...]

Prova: Amarela
2°DIA - PROVA DE FISICA E PORTUGUES

Pensava no peru, quando voltavam. S6 um pouco,
para ndo gastar fora de hora ¢ quente daquela lembranga,
do mais importante, que estava guardado para ele, no
terreirinho  das arvores bravas. SO pudera té&-lo um
instante, ligeiro, grande, demoroso. Haveria um, assim, em
cada casa, e de pessoa?

Tinham fome, servido o almogo, tomava-se
cerveja. O Tio, a Tia, os engenheiros. Da sala, ndo se
escutava o galhardo ralhar dele, seu grugulejo? Esta
grande cidade ia ser a mafs levantada no mundo. Ele abria
leque, impante, explodido, se enfunava... Mal comeu dos
doces, a marmelada, da terra, que se cortava bonita, ©
perfume em aglcar e carne de flor. Saiu, séfrego de o
rever.

Néo viu: imediatamente. A mata & que era téo feia
de altura, E - onde? Sé& umas penas, restos, no chio. -
‘Ué&, se matou. Amanh n&o é o dia-de-anos do doutor?”
Tudo perdia a eternidade e a certeza; num lufo, num
atimo, da gente as mals belas coisas se roubavam. Como
podiam? Por que tdo de repente? Soubesse que ia
acontecer assim, ao menos teria olhado mais o peru -
aquele. O peru - seu desaparecer no espago. Sé no gréo
nulo de um minuto, o Menino recebia em si um miligrama
de morte. J& o buscavam: - “Vamos aonde a grande
cidade vai ser, o lago...”

Cerrava-se, grave, num cansaco e huma rendncia
& curiosidade, para ndo passear com o pensamento. la.
Teria vergonha de falar do peru. Talvez ndo devesse, ndo
fosse direito ter por causa dele aquele doer, que pée e
punge, de dé, desgosto e desengano. Mas, matarem-ng,
também, parecia-the obscuramente algum erro. Sentia-se
sempre mais cansado. Mal podia com ¢ que agora lhe
mostravam, na circuntristeza: o um horizonte, homens no
frabalho de terraplenagem, os caminhdes de cascalho, as
vagas arvores, um ribeirdo de aguas cinzentas, o velame-
do-campo apenas uma planta desbotada, o encantamento
morto e sem passaros, o ar cheio de poeira. Sua fadiga,
de impedida emogdo, formava um medo secreto;
descobria o possivel de outras adversidades, no mundo
magquinal, no hostil espago; e que entre o contentamento e
a desilusdo, na balanga infidelissima, quase nada medeia.
Abaixava a cabecinha. [...]

De volta, ndo gueria sair mais ao terreirinho, 14 era
uma saudade abandonada, um incerto remorso. Nem ele
sabia bem. Seu pensamentozinho estava ainda na fase
hieroglifica. Mas foi, depois do jantar. E - a nem
espetaculosa surpresa - viu-0, suave inesperado: o peru,
ali estaval Oh, ndo. Nao era o mesmo. Menor, menos
muito. Tinha o coral, a arrecauda, a escova, ©
grugrulhargrufo, mas faltava em sua penosa elegancia o
recacho, o englobo, a beleza esticada do primeiro. Sua
chegada e presenga, em todo o caso, um pouco
consolavam,

Tudo se amaciava na tristeza. Até o dia; isto era:
ja o vir da noite. Parem, ¢ subir da noitinha & sempre e
soffido assim, em toda a parte. O siléncio sala de seus
guardados. O Menino, timorato, aguietava-se com o
proprio quebranto: alguma for¢a, nele, trabalhava por
arraigar raizes, aumentar-lhe alma.

Mas o peru se adiantava até a beira da mata. Al
adivinhara - o qué? Mal dava para se ver, no escurecendo.
E era a cabega degolada do outro, atirada ao monturo. O
Menino se dola e se entusiasmava.
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Mas: ndo. Nao por simpatia companheira e sentida
o peru até ali viera, certo, atraido. Movia-o um ddio.
Pegava de bicar, feroz, aquela outra cabega. O Menino
n&o entendia. A mata, as mais negras arvores, eram um
montdo demais: o mundo.

Trevava.

Voava, porém, a luzinha verde, vindo mesmo da
mata, o primeiro vaga-lume. Sim, o vaga-lume, sim, era
lindo! - tdo pequening, no ar, um instante so, alto, distante,
indo-se. Era, outra vez em quando, a Alegria.

ROSA, Jodo Guimaraes. Primeiras Esitérias.
Rio de Janeiro: Nova Fronteira, 2001. (Texto adaptado)

QUESTAO 21

Observe o trecho a seguir.

'O peru, imperial, dava-lhe as costas, para receber sua
admiracdo." (6°§)

A fun¢éo do termo destacado na oragéo é de:

(A) predicativo.

{B) aposto.

(C) vocativo.

(D) complemento nominal.
(E) adjunto adverbial.

QUESTAO 22

Assinale a op¢éo cujo trecho reproduzido apresenta um
discurso indireto livre.

(A) "Assim um crescer e desconter-se - certo como o ato
de respirar - o de fugir para o espa¢o em branco."
(2°§)

(B) " O campo de pouso ficava a curta distancia da casa -
de madeira sobre estacdes, quase penetrando a
mata.” (5°§)

(C) “Ndao viu: imediatamente. A mata é que era tao feia de
gltura. E - onde? S6 umas penas, restos, no chao.”
(9°8%)

(D) “Ueé, se matou. Amanhd nfo & o dia-de-anos do
doutor? ™ (9°8)

(E) “S6 no gréo nulo de um minuto, o Menino recebia em
si um miligrama de morte. Ja o buscavam - ‘VYamos
aonde a grande cidade vai ser, o lago...” (8°§) .

Prova: Amarela
2°DIA - PROVA DE FISICA E PORTUGUES

QUESTAO 23

Assinale a opg¢do que apresenta um momento de
hesitagdo do protagonista acerca de suas proprias
emocdes, apds o abate do peru.

(AY “S6 no gréo nulo de um minuto, o Menino recebia em
si um miligrama de morte." (9°§)

(B) "Talvez ndo devesse, ndo fosse direito ter por causa
dele agquele doer, que pde € punge, de do, desgosto e
desengano.” (10°§)

(C) “[..] descobria o possivel de outras adversidades, no
mundo maguinal, no hostil espago; e que enfre o
contentamento e a desilusdo, na Dbalanga
infidellssima, quase nada medeia.” (10°§)

{D) "De volta, ndo queria sair mais ao terreirinho, 14 era
uma saudade abandonada, um incerto remorso.”
(11°8)

(E) “O Menino, timorato, aquietava-se com o proprio
quebranto: alguma forga, nele, trabalhava por arraigar
ralzes, aumentar-lhe alma." (12°§)

QUESTAO 24

Assinale a opgdo em que o termo destacado exerce a
fungdo de Indice de indeterminag&o do sujeito.

(A) “la um menino, com os Tios, passar dias no lugar
onde se construia a grande cidade.” (2°§)

(B) “Sorria-ge, saudava-se, fodos se ouviam e falavam.”
(2°8)

(C) "Tinham fome, servido o almogo, tomava-se cerveja.”
(8°8)

(D) "Tudo perdia a eternidade e a certeza; num lufo, num
atimo, da gente as mais belas coisas se roubavam.”
(9°§)

(E) “Sim, o vaga-lume, sim, era lindo! - t&o pequening, no
ar, um instante s6, alto, distante, indo-se.” (16°§)

QUESTAO 25

Assinale a opgéo que apresenta a afirmativa INCORRETA
sobre o texto lido.

(A) A historia do Menino pode ser comparada 2
construgao da grande cidade, visto que tanto a cidade
quanto o Menino enconfram-se em claro processo de
desenvolvimento.

(B} O conto relata as transi¢des vivenciadas pelo Menino,
como, por exemplo, a relagéo entre sonho versus
realidade e alegria versus dor.

(C) A morte do primeiro peru surge na vida do Menino a
fim de que este saia do seu "mundo dos sonhos” e
descubra uma nova fase da vida.

(D) O segundo peru, no momento em que bica a cabega
degolada do primeiro, age de forma inconsciente,
guiado per seu instinto animal.

(E) O texto é narrado em ferceira pessoa e apresenta um
tom llrico reflexivo, em que os personagens séo
identificados pelo grau de parentesco com relagéo ao
protagonista.
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QUESTAO 26
Leia o trecho a seguir.

"N&o por simpatia companheira e sentida o peru até ali
viera, certo, atrafdo.” (12°§)

Assinale a opgdo que classifica corretamente o termo
sublinhado.

(A) Advérbio de local.

(B) Preposicao acidental.

(C) Palavra denotativa de realce.
(D) Advérbio de tempo.

(E) Preposigéo essencial.

QUESTAC 27

Assinale a opg&o em que o comentario sobre o termo
sublinhado esta correto.

(A) "O Menino vislumbrava. Respirava muito.” (5°§) - o
termo em destaque é formado por um processo de
composicéo por justaposi¢éo.

(B) "O Menino riu, com todo o corag@o. Mas s6 bis-viu. Ja
o chamavam, para passeio.” (6°§) - o termoc em
destaque € um neologismo.

(C) “Talvez ndo devesse, ndo fosse direito ter por causa
dele aguele doer, que pde e punge, de db, desgosto €
desengano.” {10°§) - o termo em destaque é formado
por derivagéo impropria.

(D) "[..] e que entre o contentamento e a desilus&o, na
balanca infidelissima, quase nada medeia.” {10°§) - o
termo em destaque encontra-se no grau superlativo
absoluto analitico.

(E) “Seu pensamentozinho estava ainda na fase
hieroglifica.” (11°§) - o termo em destaque encontra-
se ho diminutivo e tem valor pejorativo.

QUESTAO 28

Assinale a opgéo em que ocorre a substantivagdo de um
termo de classe diferente dos termos substantivados
presentes nas demais opgdes.

(A) Mesmo o afivelarem-lhe o cinto de seguranga virava
forte afago, de protegdo, e logo novo senso de
esperanga [...]"' (2°§)

(B) “Da sala, ndo se escutava o galhardo ralhar dele, seu
grugulejo?” (8°§)

(C) “Talvez ndo devesse, n&o fosse direito ter por causa
dele aguele doer, que pde e punge, de do6, desgosto e
desengano.” (10°§)

(D) “Sua fadiga, de impedida emog&o, formava um medo
secreto: descobria o possivel de outras adversidades,
no mundo maquinal, no hostil espago;” (10°§)

(E) “Ali adivinhara - o qué? Mal dava para se ver, no
escurecendo.” (13°§)

Prova: Amarela
2°DIA - PROVA DE FISICA E PORTUGUES

QUESTAOC 29
Leia o trecho a segulir.

“Tinha qualquer coisa de calor, e flor, um

transbordamento.” {6%§)

poder,

Este trecho pode ser reescrifo da seguinte forma: “Tinha
qualquer coisa de calor, de poder, e de flor, um
transbordamento.” Tal reescritura segue os principios de
um processo chamado:

(A) paralelismo.
(B) gradagéo.
(C) referenciacéo.
(D) anafora.

(E) elipse.

QUESTAO 30

Assinale a opcao em que o autor emprega a sinestesia no
trecho apresentado.

(A) “E as coisas vinham docemente de repente, seguindo
harmonia prévia, benfazeja, em movimentos
concordantes [...]" (3°§)

(B) “Ele queria poder ver ainda mais vivido - as novas
tantas coisas - o que para os seus olhos se
pronunciava.” (5°§)

(C) “Tinha qualquer coisa de calor, poder e fior, um
transbordamento.” (6°§)

(D) "S& um pouco, para néo gastar fora de hora o guente
daquela lembranga, do mais importante, que estava
guardado para ele, no terreirinho das arvores bravas.”
(7°8)

(E) "Tudo se amaciava na tristeza. Até o dia; isto era: ja o
vir da noite.” (12°§)
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QUESTAO 31

Os elementos da natureza desempenham um papel
importante na construgdo do texto e estio ligados
diretamente aos sentimentos vivenciados pelo Menino.
Assinale a opgio que NAQ apresenta corretamente a
relagao entre o protagonista e esses elementos,

(A} O conjunto de arvores no entorno da casa representa
as infinitas possibilidades  daquele  ugar
desconhecido, o qual poderia abrigar seres com os
quais o Menino nunca havia tido contato, mas que
permeavam seu imaginario,

(B) O primeiro peru & uma alegoria do aspecto transitdrio
da felicidade, uma vez que sua empolgagio com
aquele ser extremamente belo se perde a partir do
momento em que, sem aviso, ele deixa de existir,
gerando grande melancolia naquela crianga.

(C) Embebido em sua tristeza apds o abate do peru, o
Menino comega a prestar atencdo no aspecto
negativo das obras realizadas para a construgéo da
cidade, as quais causavam grande destruicio dos
recursos naturais que ali se encontravam.

(D) A decepgéo do protagonista, ao ver que o segundo
peru n&o se assemelhava ao primeiro, mostra-o que a
realidade nem sempre corresponde Aquilo que se
espera, o gue o impede de se sentir melhor pela
presenga daquele outro animal.

(E} O aparecimento do vaga-lume é como um sinal de
esperanga e de renovacdo de espirito e alegria do
Menino, o qual, apesar das decepgdes sofridas
anteriormente, :aprende que pode se encantar
novamente com'o mundo, aliviando sua angustia.

TEXTO 02
Leia o texto abaixo e responda as questdes de 32 g 40.
0 CORPO ESCRITO DA LITERATURA

A escrita se faz com o corpo, e dal sua pulsagéo,
seu ritmo pulsional, sua respiragéo singular, sua rebeldia,
as vezes domada pela forga da armadura da lingua, pela
sintaxe, freios e ordenamentos. Assim, nunca sao puras
ideias abstratas que se escrevem e por isso, quando se
lida com a escrita alheia do escritor ou do escrevente
comum, como leitor ou critico, toca-se em textos, com as
mé&os, com os olhos, com a pele. Tal gesto pode irritar
profundamente aquele que escreveu, como se seu corpo
sofresse uma agress&o ou uma invasado indevida, da qual
ele tem que se defender, sob o risco de se ver ferido por
um olhar ou mao estranha. Por isso, aquele que escreve,
a todo momento, talvez tente se explicar, se suturar, na
tentativa de se preservar de um outro intrusivo, que fala de
um lugar que nem sempre é o da cumplicidade especular,
obrigando a um dizer outro que ele - o que escreve -
recusa, desconhece ou simplesmente cala.

O escrever tem a ver com uma intimidade que, no
entanto, sempre se volta para fora, paradoxalmente se
mascarando e se desvelando, ao mesmo tempo. Dal, a
fugaz medida do texto, que o faz se dizer e se desdizer, no
palco mesmo da folha branca, onde ele se exibe, com
pudor, falso pudor, ou uma espécie de bravata

Prova: Amarela
2°DIA - PROVA DE FISICA E PORTUGUES

exibicionista. Textos poéticos ou romanescos querem
agradar ou seduzir o incauto leitor com suas manhas e
artimanhas, prometendo e faltando a palavra dada, as
promessas de respostas, & avidez ingénua de quem
espera dele mais do que palavras, letras.

Assim, o texto fala e fala mais do que o autor
pretende, e ndo ha como evitar essa rebeldia de palavras
que fogem de um ilusério comando, mesmo quando se
buscam recursos os mais variados, para domé-las, se
assim se pretende, no carcere privado da sintaxe, das
normas, dos modelos, sonetos, tercetos ou a mais rigida
rima livre.

Porque as palavras s&o “palavras em passaros”,
como afirma um personagem de Jo&o Gilberto Noll que se
diz dominado por elas, no ato mesmo da escrita, como se
elas escapassem de seus dedos que dedilham as teclas
da maquina, sem conseguir controla-las.

Um dia, escrevi ou me escrevi: literatura sao
palavras. Mas nem todas as palavras fazem literatura, a
nao ser aquelas que trabalham no velho barro da lingua,
laborando nele como quem. forja alguma coisa tio
material, como com o cristal sonoro ou o som bruto de
cordas que esperam as méos do violinista, para afina-las
ou quebra-las com som novo gue possa arranhar nossos
ouvidos duros, rapidamente surdos aos velhos verbos
repetidos que ecoam sinistramente na velha casa da
escrita.[...] .

A escrita ndo segura todos os riscos, todos os
pontos finais, mas alguma coisa ela faz, quando se
gastam todos os recursos do semblanf, quando, de
repente, ela comeca a se dizer sozinha, avizinhando-nos
do real, este insabido que fascina e nos deixa nus diante
de todos os leitores.

Talvez al, nessa hora, surja um voyeurismo que
surpreenda o escrifor, 14 onde ele nfo se adivinhava,
quando pode se desconhecer em suas palavras, estas que
saem de seu pobre teatro do quotidiano e o espreitam, no
chao mesmo da poesia, na sua letra, ao pé da letra.

Ela, a poesia, vem, sem suas vestimentas-textos,
que, de to decorados, se pdem a despir-se, pois todo ator
ou atriz tem sua hora de cansago, quando sua fala ja ndo
fala, quando uma brusca opacidade faz que ele ou ela
tropece as palavras e as gagueje, num hiato.

Depois da luta, a luta mais v& de Drummond, fica-
se sabendo que ela - a luta - & de outra ordem e se
escreve com outras armas. Mas s6 se sabe isso depois de
liguefazer suas palavras-lutas, de passar por um estado
de ruptura do velho chdo da gramética, da lingua patria.

Lingua pétria necesséaria, mas que precisa ser
transformada em heranga, para ser reescrita e relida,
agora, noutros tempos, sem gque se deixe de trabalhar o
limo verde de seus vocabulos esquecidos no museu de
tudo. Tudo o que me diz ou nos diz na floresta de
simbolos onde nos perdemos, onde perdemos o rumo e o
prumo. Mas também onde inventamos outros itinerarios,
com outras bussolas, no papel livido, como disse a voz de
um escritor cujo nome esqueci, mas que me fala agora.
Ou mesmo, escrevendo nessa oufra fela, a dos nossos
fantasmas, bela ou temida janela, ou nessa outra, cujo
brilho ofusca, a do computador, que faz voar, correr nas
suas teclas as palavras-passaros, sem pouso, sem pausa,

Palavras-passaros do tempo-espago que nao se
deixam apagar nas letras empoeiradas das prateleiras de
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Bahel, de Borges, sempre reescritas. Sempre renovadas e
reinventadas, que é para isso que serve a literatura. [...]

BRANDAO, Ruth Silviano. A vida escrita.
Rio de Janeiro: 7 Letras, 2006. (Texto adaptado)

QUESTAO 32

Assinale a opg&o em gque o termo destacado funciona, no
fexto, como um modalizador.

(A) "Dal, a fugaz medida do texio, que o faz se dizer e se
desdizer, no palco mesmo da folha branca, onde ele
se exibe, com pudor, falso pudor, ou uma espécie de
bravata exibicionista.” (2°§)

(B) “Porque as palavras s@o “palavras em passaros”,
como afirma um personagem de Jo&o Gilberto Noll
que se diz dominado por elas, no ato mesmo da
escrita, como se elas escapassem de seus dedos que
dedilham as teclas da maguina, sem conseguir
controla-las." (4°§)

(C) "Talvez ai, nessa hora, surja um voyeurismo que
surpreenda o escritor, 14 onde ele n&o se adivinhava,
quando pode se desconhecer em suas palavras,
estas que saem de seu pobre teatro do quotidianc e o
aespreitam, no chdo mesmo da poesia, na sua letra,
ao pé da letra.” (7°§)

(D) “Tudo o que me diz ou nos diz na floresta de simbolos
onde nos perdemos, onde perdemos o rumo e o
prumo.” (10°§) -

(E) "Mas também onde inventamos outros Itinerarios,
com outras bulssolas, no papel llvido, como disse a
voz de um escritor cujc nome esgueci, mas que me
fala agora.” (10°8§)

Prova: Amarela
2°DIA - PROVA DE FISICA E PORTUGUES

QUESTAO 33

Assinale a opg&o em que o termo destacadc pode ser
substituldo pelo termo sugerido, mantendo o mesmo valor
semantico no trecho:;

(A) “Por isso, aquele que escreve, a todo momento,
talvez tente se explicar, se sufurar, na tentativa de se
preservar de um outro intrusivo, que fala de um lugar
que nem sempre & o da cumplicidade especular [...]"
(1°§) - afastar

(B) “O escrever tem a ver com uma intimidade que, ho
entanto, sempre se volta para fora, paradoxalmente
se mascarando e se desvelando, ao mesmo tempo.”
{2°8) - encobrindo

(C) "Dal, a fugaz medida do texto, que o faz se dizer e se
desdizer, no palco mesmo da folha branca, onde ele
se exibe, com puder, falso pudor, ou uma espécie de
bravata exibicionista.” (2°§) - efémera

(D} “Textos poeticos ou romanescos querem agradar ou
seduzir o incauto Ileitor com suas manhas e
artimanhas, prometendo e faltando a palavra dada, as
promessas de respostas, 3 avidez Ingénua de quem
espera dele mais do que palavras, letras.” (2°§) -
estimado

{E) "Mas também onde inventamos outros itinerarios,
com outras bussolas, no papel llvido, como disse a
voz de um escritor cujo nome esqueci, mas que me
fala agora.” {10°§) - vivido

QUESTAO 34

Assinale a opg3o em que o termo em destaque NAC
exerce a fungdo de demonstrativo no trecho.

(A) “Tal gesto pode irritar profundamente aquele que
escreveu, como se seu corpo sofresse uma agressao
ou uma invasdo indevida, da qual ele tem que se
defender, sob o risco de se ver ferido por um clhar ocu
m&o estranha.” {1°§)

{B) “Por isso, aquele que escreve, a todo momento,
talvez tente se explicar, se suturar, na tentativa de se
preservar de um outro intrusivo, que fala de um lugar
gue nem sempre € 0 da cumplicidade especular,
obrigando a um dizer outro que ele - 0 que escreve -
recusa, desconhece ou simplesmente cala.” {1°§)

(C) "Assim, o texto fala e fala mais do que o autor
pretende, e nao ha como evitar essa rebeldia de
palavras que fogem de um ilusério comando, mesmo
quando se buscam recursos os mais variados [...]"
(3°8)

(D} “A escrita ndo segura todos os riscos, todos os pontos
finais, mas alguma coisa ela faz, quando se gastam
todos os recursos do semblant, quando, de repente,
ela comega a se dizer sozinha, avizinhando-nos do
real, este insabido que fascina e nos deixa nus diante
de todos os leitores.” (6°8§)

(E) "“Tudo o que me diz ou nos diz na floresta de simbclos
onde nos perdemos, onde perdemos © rumo e o
prumo.” {10°§)
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QUESTAO 35

Assinale a opgao em que a classificagdo morfoldgica do
termo em destaque € diferente das demais.

(A) "Por isso, aquele que escreve, a todo momento,
falvez tente se explicar, se suturar, na tentativa de se
preservar de um outro intrusivo, que fala de um lugar
gue nem sempre € o da cumplicidade especular,
obrigando a um dizer outro que ele — o que escreve —
recusa, desconhece ou simplesmente cala.” (1°§)

(B) “O escrever tem a ver com uma intimidade que, no
entanto, sempre se voita para fora, paradoxalmente
se mascarando e se desvelando, ao mesmo tempo.”
(2°8)

(C) “A escrita ndo segura todos os riscos, todos os pontos
finais, mas alguma coisa ela faz, quando se gastam
todos os recursos do semblant, quando, de repente,
ela comega a se dizer sozinha, avizinhando-nos do
real, este insabido que fascina e nos deixa nus diante
de todos os leitores.” (6°§)

(D) “Ela, a poesia, vem, sem suas vestimentas-textos,
que, de tdo decorados, se pdem a despir-se, pois
todo ator ou atriz tem sua hora de cansago, quando
sua fala j& ndo fala, quando urna brusca opacidade
faz que ele ou ela tropece as palavras e as gagueje,
num hiato.” (8°§)

(E) “Ou mesmo, escrevendo nessa outra tela, a dos
nossos fantasmas, bela ou temida janela, ou nesssa
outra, cujo brilho ofusca, a do computador, que faz
voar, correr nas suas teclas as palavras-passaros,
sem pouso, sem pausa.” (10°§)

QUESTAO 36

O emprego de informagées, ideias e citagdes de outros
autores como Noll, Drummond e Borges, no texto, & um
recurso denominade:

(A) intertextualidade.
(B) situacionalidade,
(C) aceitabilidade.

(D) intencionalidade.
{E) informatividade.

Prova: Amarela
2°DIA - PROVA DE FISICA E PORTUGUES

QUESTAO 37
A partir da [eitura do texto, pode-se afirmar que:

(A) o leitor de um texto deve manter uma cumplicidade
com aquele que o escreveu, para que s6 assim ele
possa compreender integralmente as intengbes
especificas do autor, visando & correta interpretagéo
do que foi escrito.

(B) as normas linguisticas e os géneros textuais tém a
fungdo de comandar a escolha das palavras que o
escritor utiliza, funcionando como uma prisdo da qual
elas ndo conseguem escapar.

(C) aescrita literaria se da através de um trabalho com as
palavras espelhado somente em métodos utilizados
por grandes autores classicos, 0s quais mostram os
caminhos a serem seguidos para a composigéo de
hovos textos.

(D) a escrita pode ser comparada a um elemento vivo,
pois pulsa, respira, reagindo ao toque e ao olhar do
leitor, o que pode resultar em uma sensagdo de
invaséo experimentada por aquele que escreve.

(E) a literatura se apresenta como uma arte que, ao longo
do tempo, torna-se cada vez mais refinada e pretende
alcangar o belo, assim como as composicdes
musicais de um violinista, o qual busca produzir sons
cada vez mais agradaveis aos ouvidos,

QUESTAO 38
Observe o trecho a seguir.

‘Talvez al, nessa hora, sura um voyeurismo que
surpreenda o escritor, |4 onde ele ndo se adivinhava,
quando pode se desconhecer em suas palavras, estas gue
saem de seu pobre teatro do quotidiano e o espreitam, no
ch@o mesmo da poesia, na sua letra, ac pé da letra.” (7°§)

O termo sublinhado possui uma variante ortografica, que
substitui o gu- inicial por um ¢-, podendo, portanto, ser
também escrito como “cotidiano”, sem implicar qualquer
mudanga do seu sentido original. Assinale a opg&o em que
o termo apresentado também apresenta essa propriedade.

(A) Quartel.

(B} Quadrilha.

{C) Quadragésimo.
(D) Quatorze.

(E) Quaresma.
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QUESTAO 39
Leia o trecho a seguir.

‘O escrever tem a ver com uma intimidade que, no
entanto, sempre se volta para fora [...]." (2°§)

A expressdo destacada é classificada como uma
conjungéo coordenativa com fungao:

(A) adversativa.
{B) conclusiva,
(C) explicativa.
(D) aditiva.

(E) alternativa.

QUESTAO 40

No tftulo do texto, Ruth Silviano Brand&o usou uma figura
de linguagem. Assinale a opgdo que identifica
corretamente essa figura.

(A) Eufemismo.
(B) Catacrese.
{C) Metonimia.
(D) Hipérbole.
(E) Prosopopeia.

Prova: Amarela CPAEN/2020
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RASCUNHO PARA REDACAO




G-
7-

8-
9.
10-

-

12-

13-

INSTRUGOES GERAIS AQ CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas séc da mesma cor {consta no rodapé de cada folha a cor correspondente) e se n&o faltam questdes ou

paginas. Escreva e assine correfamente seu name, coloque seu nimero de inscriggo e o digito verificador (DV} apenas nos locais indicados;

O tempo para a realizagéo da prova sera de 5 {¢inco) horas, incluindo o tempo necessério a redago e & marcagio das respostas na folha de respostas, e néo

sera prorrogado;

S50 inicie a prova apds ser aulorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugdo quando determinado:

A redagdo devera ser uma disserlagio com ideias coerentes, claras e objetivas, escritas em lingua portuguesa. Devera fer, no minimo, 20 linhas continuas,

considerando o recuo dos paragrafos, e no maximo 30 linhas;

Iniciada a prova, ndo haverd mais esclarecimentos. O candidato somente podera deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se

retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, dewdamente acompanhado por militar designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designado pela MB;

- fazer uso de banheiro; e

- casos de farga maior, comprovados pela supervisdo do cerlame, sem que acontega saida da rea circunscrita para a realizagao da prova.

Em nenhum dos casos havera prorrogagao do tempo destinado & realizag8o da prova; em case de retirada definitiva do recinto de prova, esta sera corrigida até

onde foi solucionada;

Use caneta esferogréfica preta ou azul para preencher a folha de respostas;

Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marcé-las na folha de respostas. Cuidado para no marcar duas

opgbes para uma mesma questdo na folha de respostas (a questdo sera perdida);

Para rascunho, use 0s espacos disponiveis nas folhas de questdes, mas so6 serdo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

O tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagdo de provas & de 150 minutos.

Serd eliminado sumariamente do processo seletivofconcurso e siias provas nio serfo levadas em consideragdo o candidato que:

a)  der ou receber auxilio para a execugao da Prova escrifa objetiva de conhecimentos profissionais e da Redagao;

b) utilizar-se de qualquer material ndo autorizado;

¢) desrespeitar qualquer prescricio relativa 4 execugéio da Prova e da Redagao;

d) escrever o nome ou intraduzir marcas identificadoras noutro lugar que ndo o determinado para esse fim;

e) cometer ato grave de indiscipling; e

f)  comparecer ao local de realizagio da Prova escrila objetiva de conhecimentos profissionais e da Redag#o apds o horério previsto para o fechamento dos

portges.

InstrugGes para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferografica azul ou preta;

b) escreva seu nome em letra de forma no local indicado;

¢} assine seu nome no local indicado;

d) no campo inscrigio DV, escreva seu nlmero de inscricdo nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo. Escreva o digito
correspondente ao DV no {ltimo retangulo. Apbs, cubra todo o circulo corespondente a cada nimero. Nao amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeltada pelo equipamento de leitura dtica que a corrigira; e

e) 50 sera permitida a troca de folha de respostas até o infcio da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos neme, assinatura e nlimera de

inscrigéo, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apos o inicio da prova,
Procure preencher a folha com atengdo de acordo com o exemplo abaixo:

Nome: . ROBERTOC SiLVaA

Rokerto Silva

Agsinatura;

* N3e rasure asta folha,

* N&o rablsgue nas areas de respostas.
* Faga marcas sdlidas nos clrculos.

* N&o use caneias que bomrem o papel.

ERRADO! 1 (o @ 10 CORRETO: @

INSCRICAD

> « A > +

Nao sera permitido levar a prova apos stra realizagéo. O candidato esta autorizado a franscrever suas respostas dentro do horario destinada a solugao da prova,
utilizando o modelo impresso no fim destas instrugdes, para posterior conferéncia com o gabarito aue sera divulgado. E proibida a utilizago de qualquer outro
tipo de papel para anotag3o do gabarito.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR
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